

2

Бюджет Пензенской области изрядно «потолстел»

«Мебельный» урок впрок



Стр. 2

вторник четверг суббота

Дорога в «удобную степь»

www.lgazeta.ru

3

Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№146 (2706) • 21 ДЕКАБРЯ 2019 г.

Нечаянно убила

Стр. 4

ПЕРЕНОСИМ ИНФАРКТ - ЛЕКАРСТВА БЕСПЛАТНО

Министр здравоохранения России Вероника Скворцова рассказала на совете Госдумы, какая категория граждан может претендовать на получение бесплатных лекарств.

Как заявила Скворцова, в 2020 году государственную поддержку будут получать те, кто перенес инфаркт или инсульт. Обеспечивать граждан лекарствами будут в течение двух лет после конкретного эпизода.

В частности, на бесплатные медикаменты могут в дальнейшем претендовать те люди, которые перенесли операцию на сердце и сосудах, острый коронарный синдром и острый инфаркт миокарда, повлекшие нарушение мозгового кровообращения.

Уточняется, что каждый третий человек, столкнувшийся с этой проблемой, в течение года получает рецидив. Происходит это в связи с тем, что прекращается применение лекарств. Иными словами, нововведение со стороны Минздрава позволит многим людям улучшить самочувствие и снизит количество повторения эпизодов.

По информации РИА «Новости».

СКОРЫХ СТАЛО БОЛЬШЕ

20 новых машин скорой помощи доставлено в Пензенскую область.

Семь из них реанимобили, которые будут использоваться в Пензе, а также поступят в кузнецкую, каменскую, нижнеломовскую и сердобскую межрайонные больницы.

Губернатор Иван Белозерцев, вручая бригадам ключи от транспорта, сообщил, что в 2019 году на покупку техники для службы скорой помощи направлено примерно 50 миллионов рублей из федерального и регионального бюджетов.

«Сегодня Пензенская область укомплектована автомобилями и скорой помощи с запасом», – сказал глава региона, добавив, что машины планируется приобретать и дальше.

ЧИСЛО ЧС УМЕНЬШИЛОСЬ

Ущерб от чрезвычайных ситуаций, произошедших в Пензенской области за период с начала 2019 года, составил более 344 миллионов рублей. Об этом сообщил начальник главного управления МЧС России по региону генерал-майор внутренней службы Сергей Козлов.

«В 2019 году на территории области зарегистрировано три чрезвычайные ситуации. По сравнению с 2018 годом количество ЧС уменьшилось на 40%. Вместе с тем гибели людей, к сожалению, избежать не удалось. Количество погибших составило шесть человек», – сказал он в ходе учебно-методического сбора по подведению итогов за 2019 год деятельности территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Сергей Козлов добавил, что с начала года зафиксировано более 20 крупных происшествий, включая 11 техногенных пожаров, в которых погибли восемь человек; 11 ДТП, при которых смертельные травмы получили 18 граждан, спасены были 38; а также одна трагедия, связанная со сферой ЖКХ, унесшая жизни двоих пензенцев.

«Общее число пострадавших составило 66 человек: 28 человек погибли, спасены 38», – уточнил начальник ГУ МЧС России по Пензенской области.

По информации ИА «PenzaNews».

Бензин – это очень уж хитрый предмет...

... И он гораздо хитрее мёда. У любимого лакомства Винни-Пуха было всего две «ипостаси» (пусть одна из них и очень быстро сменила другую): «только он есть, как его сразу нет». А в управлении по делам ГО и ЧС города Кузнецка бензин то был, то улетучивался, то превращался в дизтопливо, то снова появлялся, хотя его не заказывали... О странностях поведения нефтепродуктов и ведения их учёта в муниципальном учреждении шла речь на заседании совета по противодействию коррупции при главе администрации Кузнецка.

Только подумал – и сбылось

Проверку использования бюджетных средств управлением по делам ГО и ЧС начали специалисты контрольно-счётной палаты (КСП) и практически сразу привлекли к ней сотрудников ОМВД по г. Кузнецку. Потому что на начальном этапе проверки были выявлены коррупционные признаки, множество нарушений, большинство из которых были связаны с закупкой и расходованием топлива.

Управление по делам ГО и ЧС – служба быстрого реагирования, а без бензина далеко не уедешь. Много его нужно, чтобы везде успеть, все чрезвычайные ситуации предотвратить, ликвидировать – 49 тонн за два года (2017 – 2018) было приобретено управлением. Из них 42 тонны – по прямым договорам у одного и того же поставщика без проведения конкурсных процедур.

«Запретов на осуществление закупок одноименных товаров у единственного поставщика в законодательстве о контрактной системе в сфере закупок не имеется, при условии, что годовой объем таких закупок не должен превышать 2 млн. рублей. Однако нормы законодательства об ограничении закупок малого объема в 2018-м году нарушены. Сумма превышения ограничения составила порядка 200 тысяч рублей», – отметила председатель КСП Галина Трейстер.

Случай, когда конкурс по определению поставщика бензина всё-таки про-

водились, были не только редкими, но и чудными (ударение уместно ставить и на первый слог этого слова, и на второй). Кузнецкие спасатели проявили себя великими предсказателями, иначе как объяснить такие факты?

Извещение о проведении конкурса было размещено 3 декабря 2018-го года. Контракт на поставку 5 тонн бензина (стоимость – 311 тысяч рублей), был заключён 18 декабря. А исполнение его началось 1 ноября. К тому дню, когда стороны только подписывали договор, одна сторона уже отправила более половины топлива, вторая – приняла. Почему они обе были уверены, что победит именно этот поставщик? Ясновидение, види-

мо... проверенное временем. В 2017 году в управление по делам ГО и ЧС за месяц до заключения контракта поступило 100% ещё не заказанного и «не отыгранного» бензина.

Дай списать!

Деньги из городского бюджета выделяются управлению по делам ГО и ЧС на реализацию муниципальных программ. В рамках программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в городе Кузнецке в 2014 – 2020 годах» проводятся совместные рейды спасателей и полицейских. По информации управления, поездки осуществлялись на автобусе управления. Но вот сотрудники ОМВД проинформировали, что данное транспортное средство для проведения рейдов вообще не привлекалось.

В совместных мероприятиях спасателей и соцработников (речь идёт о посещениях неблагополучных семей) также должен был использоваться автобус управления, но документально это не подтверждено, за исключением нескольких случаев. А в большинстве случаев даты путевых листов не совпадают с датами протоколов о посещении. Условно говоря, специалисты пришли домой к неблагополучной семье во вторник, а автобус ГО и ЧС прокатился пустым(?) до этого дома в четверг.

На основании вышеизложенного контрольно-счётная палата г. Кузнецка сделала вывод: более 5 тысяч тонн бензина на сумму 195,6 тысячи рублей, оплаченных городским бюджетом, управлением было списано необоснованно. Его расходование не связано с реализацией муниципальной программы.

Где, Зин, бензин?

С чем связана закупка дизельного топлива, специалисты контрольно-счётной палаты не установили: весь транспорт управления по делам ГО и ЧС ездит на бензине. Именно этот нефтепродукт по документам ведомства заказывался в октябре и ноябре 2018-го года. И здесь снова имеет место быть чудо. Заказали бензин, оприходовали по учёту бензин. А когда проверяющие проводили инвентаризацию, бензин неожиданно превратился в дизтопливо, да ещё и «ожег» на 50 с лишним литров. Может быть поставщик подвёл: изначально «подсунул» другой товар? Однако поставщик предоставил документы об отпуске дизтоплива в количестве 600 литров на сумму 26,4 тысячи рублей. Обманул? Но как его можно обвинить в мошенничестве, если управление оприходовало по учёту 657 литров бензина марки АИ-92, который фактически не был получен. А дизельное топливо, которое получено как раз было (хотя в договорах поставки и не значилось), наоборот, не оприходова-

но. «Для каких целей оно было приобретено непонятно, но даже если дизтопливо и было нужно учреждению, почему его не провели официально?» – задалась вопросом Г. Н. Трейстер.

Возникли вопросы у проверяющих и к способам получения ГСМ. Условиями заключенных договоров предусматривалась заправка транспорта горюче-смазочными материалами на АЗС. Однако выявились факты, когда заправка на месте не происходила, работники управления забирали бензин в ёмкостях «причем, зачастую, данные о датах вывоза ГСМ, указанные в путевых листах, не совпадают с данными лимитно-зaborных ведомостей об отпуске ГСМ, что свидетельствует об отсутствии внутреннего финансового контроля совершаемых фактов хозяйственной жизни» (цитата из материалов проверки, опубликованных на сайте Собрания представителей г. Кузнецка).

А деньги где?

Проверяющими были замечены и другие нарушения. Не связанные с закупкой и использованием топлива. Среди них – необоснованные денежные расходы и дискриминация в сфере оплаты труда. «Размеры премий, выплачиваемых за один и тот же период сотрудникам, значительно отличаются даже по одной категории работающих. Например, по итогам одного квартала размер премии спасателям при одинаковых окладах и полной отработке рабочего времени колебался от 100 рублей до 30 тысяч рублей. Такое распределение премии происходило ежеквартально, что говорит о субъективном отношении руководителя», – отметила председатель КСП.

От хорошего отношения начальника зависело, какую материальную помощь получил работник, уходя в отпуск: может быть, в размере одного должностного оклада, а может быть, и двух – по усмотрению руководителя. Способствовало вариациям неопределённость формулировок порядка оплаты труда, принятого управлением.

На этот и другие недочёты, ошибки, противоречия закону специалисты КСП указывали в акте предыдущей проверки, проведённой годом ранее. Но должных выводов руководством сделано не было, ситуация не изменилась. По результатам проверки 2019-го общая сумма нарушений, допущенных в управлении по делам ГО и ЧС превысила 3 миллиона рублей, сообщила Галина Трейстер на заседании совета противодействию коррупции при главе администрации Кузнецка. Глава администрации Сергей Златогорский комментировать услышанное не стал: «Оценка этому всему будет дана в рамках следствия. Ведёт следствие ОМВД. Здесь комментировать не наша прерогатива».

Екатерина НУШТАЕВА.

«Мебельный» урок впрок

В Кузнецке решили извлечь двойную выгоду от подарка, который преподнес школам города местный предприниматель. Образовательные учреждения обретут кухонные гарнитуры и шкафы, а школьники получат навыки сборки мебели.

Возможность научиться новому ученикам кузнецких школ предоставил владелец одного из крупнейших в городе мебельных предприятий. Каждой из школ города он подарил набор комплектующих заготовок со своего производства. Часть из них будет использоваться в качестве учебного материала. Одними из первых подарок стали применять по назначению девятиклассники школы №8 на уроках технологии.

Задача им, в принципе, была поставлена простая. Есть несколько небольших прямоугольных листов ДСП, которые нужно правильно соединить между собой с помощью так называемых еврошурупов. Из всех инструментов — шестигранный ключ и небольшой молоток. Под руководством своего наставника Александра Карпушева ребята справились за считанные минуты.

Один из сборщиков-новичков Рамиль Вайсесов сказал, что процесс ему интересен «потому что это развивает руки. А потом ты сможешь помочь в быту». Что, собственно, Рамиль и делает. Он сам собрал один из шкафов, которые стоят у него дома. Так что полка для него очень легкое задание. Но среди его однокласс-



ников такими навыками владеют не все, и им урок пошел на пользу.

Сборка и последующая разборка мебели (заготовки рассчитаны на многократное использование) производятся в рамках практической части курса «Выбор профессии». Вполне возможно, что кто-то из девятиклассников всерьез задумается о перспективе освоить профессию рабочего мебельного производства. Местные мебельщики проявляют в этом все большую заинтересованность, а педагоги стремятся направить их порыв в нужное русло.

«У нас богатый опыт сотрудничества с кузнецкими предпринимателями: в профориентационной сфере и в обучающих программах, в воспитательных моментах. Мы открыты для сотрудничества и взаимовыгодного партнерства», — отмечает заместитель начальника управления образования Кузнецка Светлана Фадеева.

В сборке основной части доставленных упаковок также задействуют школьников. Мебель в каждом учебном заведении планируют использовать по-своему. В школе №8 кухонный гарнитур займет свое место в кабинете технологии для девочек.

Юрий ШИПУНОВ.

«Снюс» вне закона

У родителей несовершеннолетних, проживающих в Пензенской области, одной заботой стало меньше: региональные законодатели объявили продавцам жевательных табачных смесей войну и одержали победу. «Снюс» в Пензенской области объявлен вне закона для детей и подростков.

На очередной двадцать шестой сессии Законодательного собрания депутаты приняли закон Пензенской области о запрете продажи несовершеннолетним бесstabачной никотиносодержащей продукции. Это было сделано своевременно и оперативно в ответ на жалобы родителей на участившиеся случаи употребления пензенскими детьми «снюса». Невинное на первый взгляд развлечение — жевание или сосание детьми конфет, содержащих лошадиные дозы никотина, приобрело лавинообразный характер по всей стране. Были зафиксированы случаи отравления и даже гибели детей от этого самого «снюса», который купить так же просто, как жвачку или шоколадный батончик. А обнаружить, что ваш ребёнок балуется «снюсом», практически невозможно: запаха нет, дыма нет. Родители забили тревогу, встревожился губернатор, его тревога передалась законодателям, и вот закон принят.

— Они (жевательные и сосательные смеси, содержащие ни-

котин. — Прим. авт.) токсичнее обычного табака в 7–10 раз и быстро вызывают никотиновую зависимость и различные заболевания, вплоть до онкологии, — прокомментировал принятие закона председатель Законодательного собрания Пензенской области Валерий Лидин. — Данную проблему мы активно обсуждали с общественностью на состоявшемся на прошлой неделе в Законодательном собрании межведомственном заседании, законопроект прошел необходимые экспертизы и одобрен комитетом по экономической политике. Необходимостью оградить подрастающее поколение от недобросовестных производителей, распространителей и продавцов, мы руководствовались при разработке данного проекта закона.

Нарушителей будут привлекать к административной ответственности. Гражданам за нарушение данного закона грозит штраф — от двух тысяч до четырех тысяч рублей. Должностные лица заплатят больше — от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей. Наказание для юридических лиц гораздо суровее: от ста тысяч до двухсот тысяч рублей. Протокол о нарушении имеют право составлять представители исполнительных органов государственной власти Пензенской области, работающие в сфере развития потребительского рынка и сферы услуг. Дела будут рассматривать администрации комиссии.

Игорь ГРОМОВ.

Бюджет Пензенской области изрядно «потолстел»

В Законодательном собрании рассмотрен и принят во втором чтении в окончательной редакции законопроект «О бюджете Пензенской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» в четверг, 19 декабря 2019 года.

Невиданная доселе сумма!

К сожалению, нас, обычных граждан, за последние десятилетия приучили спокойно относиться к мысли, что бюджет — это место, из которого постоянно воруют чиновники, силовики и приближенный к ним бизнес. Поэтому, чем больше бюджет страны, субъекта или муниципального образования, тем спокойнее должен чувствовать себя обычатель: всё равно что-нибудь да останется. Жители Пензенской области в этом плане должны возрадоваться: председатель регионального Заксобра Валерий Лидин заявил, что впервые бюджет Пензенской области по доходам превысил 61 миллиард рублей! Сумма настолько огромна, что некоторым, наверняка, захочется узнать, сколько места она занимёт, если сложить её в кучу, например пятитысячными купюрами. Что ж, этим любопытным гражданам придётся лопнуть от любопытства, потому что на сессии Законодательного собрания, прошедшей 19 декабря 2019 года, об этом не сказали. А вот о том, как будут бюджет расходовать, сообщили.

Дефицит и профицит

Законопроект «О бюджете Пензенской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» рассмотрен и принят. Как написано на официальном сайте Законодательного собрания Пензенской области, «с учётом доработки законопроекта ко 2-му чтению объём доходов и расходов бюджета Пензенской области на 2020 год увеличен на 5 785 537,2 тысячи рублей и составит 61 715 728,8 тысячи рублей и 62 434 879,3 тысячи рублей. При этом дефицит бюджета Пензенской области на 2020-й год не изменится и составит 719 150,5 тысячи рублей. В плановом периоде доходы и расходы увеличены в 2021 году на 5 761 502,3 тысячи рублей и составят 58 412 210,6 тысячи рублей и 57 808 261,5 тысячи рублей соответственно, в 2022 году — на 5 889 531 тысячу рублей и составят 59 439 778,8 тысячи рублей и 58 911 329,7 тысячи рублей. Прогнозируемый профицит бюджета Пензенской области на 2021 и 2022 годы не



изменится и составит 603 949,1 тыс. рублей и 528 449,1 тыс. рублей».

Профицит — это когда зарабатываешь больше, чем тратишь, а на излишки можно купить себе мороженое. Или яхту. Или остров. А дефицит — это когда хочется остров, яхту или хотя бы «мороженки», а денег не хватает. Так вот, в бюджете Пензенской области на 2020 год излишков по прогнозу будет 603 949,1 тысячи рублей, а «недостачи» — на 719 150,5 тысячи рублей. Не вдаваясь в дебри арифметики, можно понять, что бюджет всё же не намного остаётся в «минусах», несмотря на рекордную итоговую цифру.

На что потратят деньги

По словам Валерия Лидина, львиную долю бюджета 2020-го года израсходуют на социально-культурную сферу. Это более 65%, или 40,8 миллиарда рублей. На «национальную экономику» потратят порядка 19 процентов, или 11,7 миллиарда рублей. А теперь подробнее. И сразу начнём с сенсации: впервые в полном объеме запланированы средства бюджета на реализацию Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи и уплату взносов на обязательное медицинское страхование неработающего населения. Эта цифра превышает более 10,3 миллиарда рублей! Как говорится, болей не хочу. На социальное обеспечение граждан, а это поддержка ветеранов труда, тружеников тыла, реабилитированных, семей, имеющих детей, детей-сирот, безработных граждан и других категорий, планируют потратить 8,2 миллиарда рублей. Серьёзно подошли составители бюджета к финансированию национальных проектов в сферах здравоохранения, демографии, образования, культуры, экологии, жизни и городской среды, а также строительства дорог и развития бизнеса. На эти во-

Игорь ГРОМОВ.

Будем помнить

На сегодняшний день в Кузнецке осталось всего 50 участников Великой Отечественной войны. Уходят победители. Уходят, оставляя о себе светлую память. Память, которой мы безмерно дорожим.

Завтра, 21 декабря, исполнится 40 дней, как ушла в «бессмертный полк» Елена Андреевна Кокташ.

«Наш хлопчик» — звали её бойцы четвертого гвардейского Казачьего кавалерийского корпуса, отдавая должное неженскому мастерству наездницы, её мальчишеской отваге и надёжности, которой не каждый мужчина отличается. За юной миниатюрной Леночкой Кокташ братья по оружию были как за каменной стеной. Она, разведчица, добывала ценные сведения в тылу врача, выводила свой отряд из окружения; тонула, замерзала в сугробе, попадала под пули снайпера, истекала кровью, но неизменно выполняла данные ей задания. Участница Великой Отечественной войны Елена Андреевна Кокташ награждена

медалями «За отвагу», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.» и орденами Отечественной войны 2-й степени, Октябрьской Революции.

«Любимый учитель» — так обращались к Елене Андреевне сотни учащихся кузнецкой школы №4, которым учитель-фронтовик преподавала математику и физику.

«Вторая мама» — так называли Елену Андреевну ученики кузнецкой школы-интерната. Под её непосредственным руководством новое образовательное учреждение достраивалось и «вставало на ноги». А благодаря материинскому отношению Е. А. Кокташ (строгой, но справедливой и очень любящей) «встали на ноги» и твёрдо вошли во взрослую жизнь многие воспитанники интерната. Звание «Заслуженный учитель РСФСР» Елена Андреевна получила абсолютно точно — заслуженно.

«Беспокойная душа». И это «звание» Е. А.



Кокташ заслужила. В течение 15 лет она была депутатом городского Совета, а после выхода на пенсию стала ответственным секретарём Совета ветеранов Кузнецка, возглавляя Совет ветеранов народного образования, входила с состав городского Совета общественности.

«Наша гордость» — так называют Елену Андреевну все кузнецане. Для них она является символом героического поколения, победившего фашизм, восстановившего свою страну. Будем помнить Елену Андреевну Кокташ. Будем гордиться, что жили с ней в одно время в одном городе.

Екатерина НУШТАЕВА.

Шахматная партия «2019» сыграна

Завершился розыгрыш кубка города по шахматам. Турнир, в котором приняло участие 20 шахматистов, проводился по олимпийской системе. В финальном матче из двух партий Александр Постнов победил Ивана Рудакова со счётом 1,5:0,5 очка.

В городском шахматном клубе в прошедшие выходные закончился

отборочный турнир на чемпионат города по классическим шахматам. Тон в нем задавали юные шахматисты.

Первое место занял учащийся 15-й школы Тимофей Шиндин, набравший 7,5 очка из 9 возможных. На одно очко отстал от него ученик 14-й школы Арсений Софичев. Дмитрий Серебряков из лицея №21 и ветеран кузнецких шахмат Гарри Дмит-

риевич Шепель набрали по 6 очков. По дополнительным показателям 3-е место присуждено более опытному гроссмейстеру.

Четверо победителей получили право участия в финале чемпионата города, который стартует в феврале 2020 года.

2 января 2020 года в 14 часов шахматисты города проведут новогодний блиц-турнир.

Екатерина РОМАНОВА.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА с доставкой

Любимая газета

Редакция

Почта России

Почта России

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете подписаться на «Любимую газету» на первых 3 месяца 2020 года

Печать

Герб Российской Федерации

Дорога в «удобную степь»

Ещё в старом здании Кузнецкого краеведческого музея (исторический Дом Шакина) в отделе археологии и краеведения я приметил старинную карту. «Уменьшенный планъ выгонныхъ земель г. Кузнецка Саратовской губерніи, составленъ со съемки произведенной Министерствомъ Внутреннихъ дель, Классными топографами Травиннымъ, Эгерцемъ и Сахаровымъ въ 1849 и 18.5(вторая дата неразборчива. — Прим. авт.) годахъ. Таково её заглавие».

Особенные территории

Выгонные земли (согласно Википедии) — «территории, использовавшиеся для выпаса скота и других сельскохозяйственных нужд горожан». Притом, принадлежали они исключительно городским жителям (городскому обществу), «не могли быть отчуждаемы в частную

балки, даже травяные болота. Всё это обозначено на карте, и всё вроде бы понятно, кроме одного условного обозначения — удобная степь. Что это значит? Как степь может быть удобной или неудобной? И откуда вообще степь под Кузнецком?

*Примечание. Я сумел отыскать короткую информацию лишь об Эгерце. На краеведческом сайте «Памятники архитектуры и каменные дома», упомянуто: «классному специальному Эгерцу было поручено произвести топографическую съёмку Верхнеторговой площади Уфы».

Степь да степь кругом...

Местность к юго-западу от села Каменка Кузнецкого района у местных жителей известна под названием Степь. Один из водоёмов, лежащих в той же местности, так и называется — пруд Степь. В самом

этот земля используется в основном под пашни. А тысячелетие назад здесь господствовали ковыли и разнотравье, впрочем, вперемешку с островами дубрав и берёзовых рощ-колков — степной-лесостепной анклав в окружении лесного царства. А с запада, рассекая прогалами девственные сурско-кадинские леса, тянулись к Кузнецку языки степей волжских. Один из таких языков остановился в местности, где ныне село Ульяновка.... Но разберёмся, что же такое удобная степь.

В который раз выручает Даль

Ответ на этот вопрос я не нашёл ни в Википедии, ни в российской и советской Энциклопедиях, ни в географических словарях. Выручил собиратель великорусских говоров Владимир Даль (потрудился же в своё время этот неугомонный человек)! Читаю в его словаре:



собственность и защищались законом от самовольного захвата, распахивания, застройки. Вот такой «коллективной собственностью» владели и жители старого Кузнецка, равно как всё городское население дореволюционной России.

Этот чертёж, дошедший до нас от XIX века, составленный, ныне безвестным и* Травинным, Эгерцем и Сахаровым, был своего рода охранной грамотой земельных владений тогдашних кузнецан, указывал на то, что жители, к примеру, села Ульяновка не имеют права пастить скот на их выгонных землях или использовать их под пашню.

Только под выгоны (пастибища) использовались не обязательно луга и убранные поля (пары, залежи), но и леса (с полянами и опушками), овраги и

Кузнецке есть улица Степная. Два села Степное Смагино и Степное Палеологово есть в Бессоновском районе. В Неверкинском районе известно Степное болото. Несколько оврагов, разбросанных по просторам Пензенской области, носят название Степной. Наконец территория, в которых ныне располагаются заповедные участки Островцовская лесостепь и Попереченская степь, в народе прежде так же были известны, как просто «Степь».

В названных местностях действительно никогда не было леса (по крайней мере, в историческую эпоху), или лесная растительность в них не преобладала. К юго-западу от Кузнецка раскинулось обширное ополье, не занятая лесом территория с сёлами Каменка, Радищево, Благодатка. Сейчас

Удобная земля (удобель) в северорусских говорах значит — годная под пашню, пожню (сенонос. — Прим. авт.), на выгон.

То есть можно растолковать, что удобная земля (удобная степь) — это земля целинная, нетронутая, непаханная, либо многолетняя залежь. Такой участок целинной (удобной, годной под сельхознужды) степи сохранялся до середины XIX века(!), а, может быть, и дольше под Ульяновкой. Составители «Плана выгонов» так и обозначили эту территорию: удобная степь.

Алексей КУПРИЯНОВ.

P.S. Автор статьи благодарит сотрудников Кузнецкого музея-выставочного центра за предоставленные экспонаты и материалы.

На карте примерное расположение удобной степи обозначено «знаком Зорро» (Z).

Где трезвому хорошо, там пьяному не место

Вождение в нетрезвом виде – одно из самых суровых нарушений ПДД. За управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения наказание вплоть до справедливое – лишение прав и крупный денежный штраф. Меры воздействия на нарушителей в последние годы ужесточаются: с 2013-го года за «пьяную поездку» предусмотрена штраф в размере 30 000 рублей и лишение прав сроком на 1,5 – 2 года. За повторное нарушение водитель привлекается к уголовной ответственности. Но несмотря на это в 2019-м на территории Кузнецка возросло количество преступлений, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, которое ранее подвергалось административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения). За 11 месяцев прокурором г. Кузнецка утверждены обвинительные акты и направлены в суд 59 уголовных дел (за аналогичный период прошлого года – 48) в отношении граждан, которых штрафы не учат.

Одно из таких дел было рассмотрено Кузнецким районным судом 3 декабря. Виновным признан гражданин М. До этого, летом прошлого года, виновным его признавал мировой суд Кузнец-

ка – за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения), М. был оштрафован на 30 тысяч рублей и лишен права садиться за руль в течение полутора лет. Данное постановление вступило в силу 23 июня 2018-го. А 28 сентября 2019-го водитель, еще не имеющий права водить, был остановлен сотрудниками ГИБДД. В ходе освидетельствования выяснилось, что он еще и в нетрезвом виде машиной управлял. То есть М. должностных выводов для себя не сделал, на путь исправления не встал и вновь совершил аналогичное правонарушение, которое, в свою очередь, образовало состав уголовно наказуемого деяния.

Кузнецкий районный суд назначил рецидивисту наказание в виде обязательных работ сроком на сто двадцать часов, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами сроком на два года.

Сергей КУЗНЕЦОВ,
по информации старшего
прокурора отдела
по надзору
за соблюдением законов
при осуществлении ОРД
и производством дознания
прокуратуры Пензенской
области Я. В. Флеровой.

Новогодний стол должен быть безопасным!

Приближаются новогодние праздники, каждая домохозяйка стремится украсить праздничный стол мясными, рыбными и другими блюдами, от качества которых будет зависеть не только настроение, но и здоровье, жизнь ваших близких.



Продукты животного происхождения, купленные у случайных людей, а также в несанкционированных местах для торговли, могут таить в себе такие опасности, как сибирская язва, бруцеллез, туберкулез, финноз, трихинеллез, грипп птиц, сальмонеллез, описторхоз.

Эпизоотическая обстановка по африканской чуме свиней, псевдочуме и сальмонеллезу птицы, заразному узелковому дерматиту крупного рогатого скота, оспе овец в России остается напряженной и нестабильной.

В связи с этим настоятельно

рекомендуем закупать продукты животного происхождения только на рынках, в супермаркетах, специализированных магазинах. Продукция, которая в них продается, прошла ветеринарно-санитарную экспертизу, на неё имеется ветеринарный документ.

Владельцам домашних свиней настоятельно рекомендуется скармливать животным пищевые отходы только после их предварительного термического обеззараживания. Тем самым вы предотвратите заболевание африканской чумой и не понесете материальных потерь.

А. С. КАШИРИН, главный
ветеринарный врач ГБУ
«Кузнецкая райСБЖ».

Нечаянно убила

Кузнецкий районный суд признал 36-летнюю гражданку К. виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, с применением предмета, используемого в качестве оружия, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего).

Трагедия произошла летом этого года. Кузнецчанка ночью приехала в гости к знакомому мужчине, но их отношения внезапно испортились. В пылу ссоры женщина схватила попавшийся ей под руку пакет, в котором лежало что-то тяжелое, и умышленно с силой нанесла этим твердым предметом не менее четырех ударов по голове неприятного ей собеседника. Потерпевший упал на пол, обливаясь кровью. Его обидчица вытерла полотенцем головы мужчины кровь и ушла, прихватив с собой пакет, в котором лежало орудие преступления. Упаковку с содер-

жимым гражданка выбросила на улице. Проверить, как себя чувствует знакомый после произошедшего, она не вернулась. На следующий день утром соседи пострадавшего увидели, что дверь в его квартире открыта. Вошли и нашли мужчину в тяжелом состоянии, вызвали скорую помощь. Реанимационные мероприятия медики провели, но спасти человека не удалось.

В судебном заседании подсудимая пояснила, что убивать своего знакомого не хотела, вообще никакого вреда ему не желала – просто защищалась, так как он угрожал ей на словах убийством, а на деле – применил физическую силу.

При назначении наказания суд учел характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность подсудимой, наличие смягчающих (явку с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, наличие малолетних детей) и



Фото с сайта ptzgovorit.ru

отсутствие отягчающих наказание обстоятельств, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденной и условия жизни её семьи.

В итоге суд приговорил гражданку К. к семи годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

До вступления приговора в законную силу суд изменил меру пресечения подсудимой с содержания под домашним арестом на содержание под стражей. Под стражу она была взята в зале суда.

Сергей КУЗНЕЦОВ
(по информации пресс-службы Кузнецкого районного суда).

Прокуратура в суде добивается создания безопасных дорожных условий

Прокуратура г. Кузнецка с участием ОГИБДД ОМВД России по г. Кузнецку провела проверку исполнения законодательства по обеспечению безопасности дорожного движения на участке автомобильной дороги М5 «Урал» 751 – 759 км.

Поводом к её проведению стало формирование в текущем году очага аварийности на участке федеральной автодороги М5 «Урал» 756 км, где произошло 3 дорожно-транспортных происшествия с участием пешеходов.

В августе 2019 года ОГИБДД ОМВД России по г. Кузнецку в адрес ФКУ «Поволжуправавтдор» было внесено представление о

приведении данного участка федеральной автодороги в нормативное состояние, для чего необходимо было установить светильники искусственного освещения. Однако меры к устранению нарушений приняты не были.

В ходе прокурорской проверки выявлены недостатки в обустройстве объектов улично-дорожной сети. В частности, в зоне пешеходных переходов и остановок общественного транспорта на участках автомобильной дороги М5 «Урал» 751 км 700 м, 752 км 500 м, 754 км 600 м, 755 км и 756 км 700 м отсутствует стационарное электрическое освещение, что является нарушением пунктов 4.5.2.4 и 4.6.1.1

ГОСТ Р 52766-2017 «Дороги автомобильные общего пользования. Элементы обустройства. Общие требования».

С целью приведения участка федеральной автодороги в соответствие с требованиями законодательства прокурор города Кузнецка обратился в Ленинский районный суд г. Пензы с исковым заявлением о возложении на ФКУ «Поволжуправавтдор» обязанности установить наружное освещение на пешеходных переходах на участке автомобильной дороги М5 «Урал» 751 – 759 км.

Иск находится на рассмотрении суда.

По информации прокуратуры г. Кузнецка.

ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

Реклама

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точку зрения в публикациях несет их авторы, в рекламе, объявлении – рекламирующие. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – 17.30. Заказ №349. Тираж 2700 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер пп № 7-1785.

53000
экз. общий
тираж